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I. Marco Macroeconómico

El desempeño o evolución de la economía de un país, se mantiene estrechamente ligada al comportamiento de las finanzas públicas; de ahí la importancia de observar en la planeación del gasto público los criterios o medidas económicas que los gobiernos diseñan para tomar las mejores decisiones en materia hacendaria y financiera.
Son muchos los factores que pueden intervenir en el desempeño de una economía, como son: Producto, Bruto, inflación, tasas de interés, tipo de cambio, precio del petróleo  y otros indicadores que los gobiernos toman como referencia o medidas de control para contribuir en el desarrollo económico y/o la estabilidad de un país 
Con base a lo anterior, es de importancia el desempeño de las economías en el ámbito que se requiera analizar, considerando que la economía de menor tamaño siempre estará sujeta a una economía de mayor tamaño; en este caso la economía mundial es la que rige las políticas internas de cada país.
La economía mundial ha mostrado una lenta recuperación conjuntando los diversos escenarios que muestran los países en desarrollo por las divergencias a raíz de la pandemia; aunado a ello, la invasión Rusa a Ucrania y el alto costo de una crisis humanitaria por dicha guerra y que ahora se extiende a una segunda guerra entre Israel y Palestina oscurece más el panorama de cierre del año 2023 y para las expectativas de 2024 con un escenario de incertidumbre ante el rumbo que tomara los conflictos bélicos más reciente. 
[bookmark: _GoBack]Asimismo, la economía mexicana se mantiene a la expectativa, ante estos escenarios que acontecen en a nivel mundial y que los gobiernos deben estar atentos dado que el Fondo Monetario Internacional (FMI), en su último informe, menciona una mejora del crecimiento del PIB de México y en esta misma secuencia se presenta para la economía estatal aunque mucho dependerá de la implementación de las políticas internas considerando un escenario prudente y una adecuada conducción de las políticas públicas.
I.1. Panorama Mundial
La economía mundial continúa su lenta recuperación tras los golpes de la pandemia, la invasión rusa de Ucrania y la crisis del costo de vida. En retrospectiva, la resiliencia ha sido notable. Pese a la perturbación que causó la guerra en los mercados de energía y alimentos y el endurecimiento sin precedentes de las condiciones monetarias internacionales para luchar contra una inflación no vista en décadas, la economía mundial se ha ralentizado, pero no estancado. Aun así, el crecimiento es lento y desigual, con crecientes divergencias a escala mundial. La economía mundial avanza a paso lento, sin correr.
El pronóstico de base es que el crecimiento mundial sea moderado de 3.5 por ciento en 2022 a 3.0 por ciento en 2023 del producto mundial publicado en octubre del mismo año
I.1.1 Economías avanzadas
Para las economías avanzadas se prevé una desaceleración de 2.6 por ciento en 2022 a 1.5 por ciento en 2023, con un ímpetu más fuerte de lo previsto en Estados Unidos pero crecimiento más flojo a lo previsto en la zona del euro.
Pese a las señales de moderación, los mercados laborales en las economías avanzadas mantienen su dinamismo, con tasas de desempleo históricamente bajas que respaldan la actividad. Hasta el momento, existe escasa evidencia de una “espiral de precios y salarios”, y los salarios reales se mantienen por debajo de los niveles previos a la pandemia. Además, muchos países han experimentado una brusca y bienvenida compresión de la distribución salarial. Parte de esta compresión se debe al mayor valor que otorgan los trabajadores de rentas altas a los horarios de trabajo flexible y a distancia, lo que reduce las presiones salariales de ese grupo.
I.1.2  Economías emergentes
En las economías de mercados emergentes y en desarrollo se estima disminuya moderadamente, de 4.1 por ciento en 2022 a 4.0 por ciento en 2023, atribuible a la profundización de la crisis del sector inmobiliario en China.
Muchas economías de mercados emergentes han mostrado bastante resiliencia y han sorprendido de forma positiva, con la notable excepción de China, que afronta dificultades crecientes derivadas de su crisis inmobiliaria y el deterioro de la confianza.
I.1.3 Perspectivas de la economía Mundial 2024
De acuerdo con el Fondo Monetario Internacional (FMI), en las Perspectivas de la Economía Mundial publicada en octubre de 2023, se prevé que la política monetaria desinflacionaria comience hacer mella y el crecimiento del producto mundial sea moderado a 2.9 por ciento, menor en 0.1 por ciento, con respecto al proyectado en julio 2023.
Cuadro I.1.
Perspectivas de la Economía Mundial
(Variación Real Anual)
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Finalmente, el entorno macroeconómico previsto para 2024 se encuentra sujeto a los siguientes riesgos que podrían modificar las estimaciones anteriores:

I.2. Panorama Económico Nacional y Perspectivas Macroeconómicas para 2024
Durante el primer semestre de 2023, la actividad económica del país se expandió por arriba de lo previsto, resultado de una mayor resiliencia ante el complejo panorama internacional, el dinamismo del mercado interno, la reactivación de la industria automotriz, el incremento de las obras de ingeniería civil y la continua recuperación de la demanda de servicios. Así, con cifras originales, de enero a junio de 2023, el Producto Interno Bruto (PIB)  nacional se ubicó en 3.7 por ciento anual, cifra por encima de la observada y comparada en el mismo periodo de 2022 creció 1.6 por ciento. En este sentido, los CGPE-24 prevén que la actividad económica del país observe un crecimiento anual de entre 2.5 y 3.5 por ciento, al término de 2023. 
Además, aun cuando se prevé cierta moderación de la demanda externa en 2024, se anticipa que la actividad económica nacional continuará incrementando como resultado del proceso de relocalización de empresas internacionales en territorio nacional, así como del continuo crecimiento de la demanda interna. Al respecto, los CGPE-24 estiman que el PIB de México aumente entre 2.5 y 3.5 por ciento anual en 2024.
Es de señalar que, de acuerdo con las estimaciones de la SHCP, un crecimiento de medio punto porcentual real por encima de lo originalmente estimado incrementará los ingresos públicos en 24.4 mil millones de pesos debido a una mayor recaudación de impuestos (IVA, ISR y otros).
El marco macroeconómico 2023-2024, se encuentra sujeto a riesgos que podrían modificar las trayectorias estimadas. Los riesgos a la baja y al alza estás contenidas en los CGPE 2024. A continuación, se presenta un resumen de estos:
	Riesgos a la baja
	Riesgos al alza

	Riesgos Económicos:
Para 2024 los Criterios Generales de Política Económica (CGPE), señalan que existen diversos factores o riesgos que están influyendo en el desempeño económico del país, principalmente en lo siguiente:

· Conflicto geopolíticos que ocasionen restricciones al comercio mundial y generen desabasto de insumos clave, así como una alta volatilidad en los mercados financieros. Además, esto podría retrasar la producción en el sector manufacturero por su vínculo con las cadenas de valor agregado.

· Una desaceleración pronunciada de la economía de EE.UU. que además tenga una larga duración. Lo anterior repercutirá en el sector manufacturero de exportación de México, el turismo y las remesas, así como en las variables financieras.

· Un periodo de estrés en el sector bancario o inmobiliario debido a condiciones financieras restrictivas y vulnerabilidad en las valuaciones de activos, así como mayor riesgo crediticio por un alto endeudamiento. 

· Efectos más notorios del cambio climático y fenómenos estacionales como el efecto de “El Niño”, que afecten las siembras, cosechas y daño colateral al capital físico, con lo que se provocarían presiones inflacionarias y pérdida de capacidad productiva.

· Episodios duraderos y no anticipados de apreciación cambiaria aunado a menores precios de materias primas que presionen a la baja los ingresos públicos y requieran ajustes al gasto o los balances fiscales.
	

· Aceleración de las inversiones en México o Norteamérica para la relocalización de las cadenas de valor desde China. Lo anterior permitiría que aumente más rápido la integración de industrias, incremente la producción y el contenido regional. 

· Un crecimiento económico global más vigoroso que en 2023 que impulse la actividad económica mexicana mediante el turismo, las remesas, las exportaciones y la entrada de flujos de capitales.


· Resolución de conflictos geopolíticos que permitan un mayor abasto de insumos industriales y precios más estables con impacto positivo en los costos de producción, la inflación y en una política monetaria menos restrictiva.
· Un funcionamiento más rápido en los proyectos de infraestructura en el sur del país permita aumentar el comercio y la diversificación de las exportaciones, así como incrementar la contribución de dicha región al crecimiento económico nacional.

· Mayor dinamismo en el sector financiero nacional por un mayor acceso a productos financieros,  disponibilidad de créditos para PyMES y avances en la digitalización, lo cual permitiría aumentar el crédito hacia la economía, fo0mentará el ahorro y generará productos más adecuados para la población y las empresas mexicanas.

· La aprobación de la Ley del Mercado de Valores que permita ampliar el número de empresas que busquen financiamiento bursátil. Ello generaría mayores inversiones en el país, con lo que se ampliaría la capacidad productiva.






Escenario estimado de las principales variables macroeconómicas para cierre 2023 y 2024, se resumen a continuación: 
· Para el cierre del año 2023 y 2024, se estima que el crecimiento sea de 2.5 y 3.5 por ciento respectivamente.
· La inflación 2023 y 2024, se estima se ubique al cierre anual en 4.5 y 3.8 por ciento; al mes de septiembre tuvo un registro del 8.7 por ciento, debido al alza de los precios en alimentos y energéticos. 
· Tipo de cambio de  fin de periodo 2023 de 17.3 y para 2024 en 17.5 pesos dólar y promediar 17.5 y 17.1 pesos dólar.
· Tasa de interés (cetes a 28 días), se espera que sea fin del periodo de 11.3 y 9.5 por ciento, en promedio 11.2 y 10.3 para 2023 y 2024.
· Precio del Petróleo, precio promedio de la mezcla mexicana de exportación 2023 y 2024 de 67.0 y de 56.7 dólares por barril (dlb).
· Plataforma de producción del petróleo para 2023 que sea de cierre en Un millón 955 mil barriles diarios a Un millón 983 mil barriles diarios para 2024. 
Cuadro I.2
Resumen Marco macroeconómico, 2023-2024e
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I.3 Entorno de la Economía del Estado de Chiapas
Ante el entorno que se vive actualmente a nivel mundial, tras una lenta recuperación desigual en diferentes países por la pandemia, aunado a los conflictos geopolíticos que se viven actualmente en diferentes partes del mundo con una inestabilidad del comercio internacional con desabasto de insumos industriales, precios inestables y una elevada inflación, la entidad, continúa en sintonía con la federación para hacer frente a los retos trazados desde el inicio de la administración en el que se implementan política dirigidas a elevar el desarrollo invirtiendo en los principales sectores que dinamizan la economía estatal..
I.3.1 PIB e Inflación de Chiapas
La entidad chiapaneca ha mantenido niveles de crecimiento más pronunciado en 2022, donde se muestra un crecimiento más acentuado con 4.6 por ciento, de acuerdo a cifras de Cuentas Nacionales más reciente con año base 2018 y de 4.8 por ciento, en promedio a lo publicado por el Indicador Trimestral de la Actividad Económica Estatal (ITAEE) 2022. 
Durante el primer semestre 2023, la actividad del Producto Interno Bruto del Estado de Chiapas (PIBE), creció 1.6 por ciento en promedio de los dos trimestres, lo cual demuestra que la entidad continúa creciendo al interior de sus sectores económicos y en línea con las directrices de la economía nacional para 2023 y 2024 en congruencia a lo estimado por la federación contenida dentro delos CGPE 2023 de 3.0 por ciento respectivamente.
En materia de inflación la entidad, ha mostrado niveles a la alza con un aumento generalizado y sostenidos de los precios de bienes y servicios de la canasta básica; con una perdida notable del poder adquisitivo de las familias con menos ingresos para obtener o acceder a los productos básicos de dicha canasta, disminución de la  capacidad de ahorro, alto costo de las tasas de interés para acceder a un crédito bancario y hacer frente a sus obligaciones contraídas. En el año 2020, derivado de los efectos del alza de los productos por la pandemia se ubicó en 5.6 por ciento, en 2021 con 7.3 por ciento, para 2022 continua en aumento con 8.7 por ciento por el conflicto bélico que incidieron en alimentos y energéticos.
Al mes de octubre de 2023, la inflación del Estado de Chiapas se ubicó en 5.51 por ciento, logrando restablecerse de las altas tasas que ha venido registrando la entidad, se aprecia una disminución notable comparado al cierre de diciembre 2022 de 3.14 por ciento, se espera que al cierre del 2023 se ubique en 4.5 por ciento, de acuerdo a lo proyectado en los CGPE 2024.
Grafica I.1.
PIB de Chiapas
(Porcentaje) 
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I.3.2 Mercado Laboral y Tasa de Desocupación
En cuanto al mercado laboral en la entidad, se tiene que Chiapas cuenta con una muy buena política inserción para facilitar la formalidad que impulsen a la recuperación de los empleos perdidos por la pandemia. De acuerdo a las cifras del Instituto Mexicano de Seguridad Social (IMSS), en el mes de octubre del año 2023 los Trabajadores Permanentes y Eventuales Urbanos (TPEU) afiliados al IMSS excluyendo a los trabajadores eventuales del campo ascendió a 249 mil 531 trabajadores; esto comparado con igual periodo significa un incremento de 13 mil 503 plazas, con un crecimiento anual de 5.7 por ciento, lo cual demuestra un gran avance en la recuperación del mercado laboral en la entidad para insertar más trabajadores a la actividad laboral.

De enero a octubre 2023 en promedio, en cuanto a la creación de empleos formales y eventuales tenemos que la entidad creció en promedio 86 mil 176 empleos formales y 7 mil 114 empleos eventuales; lo demuestra que se han generado más fuentes de empleos formales que de contratos temporales en la entidad, dando así seguridad a las familias chiapanecas.

Gráfica I.3.
Promedio de Trabajadores Asegurados Enero-Octubre al IMSS 
(Miles de cotizantes)
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En cuanto a la tasa de desocupación, la entidad en 2023 se ubicó al primer y segundo trimestre en 2.5 y 1.8  por ciento respectivamente, disminuyendo de 0.1 y 0.8 por ciento, con respecto al mismo periodo de año 2022.

I.3.4 Captación de Remesas
Las remesas constituyen una importante fuente de divisas para la entidad chiapaneca, en especial por dinamizar la economía estatal dando seguridad a las familias que son beneficiados por dicho recurso del extranjero específicamente: consumo de bienes, gastos vivienda, educación, gastos médicos; entre otros. 
Los ingresos por remesas familiares acumulan de enero a septiembre 2023,  asciende a 3 mil 246 millones de dólares, que representa respeto al año inmediato anterior 46.7 por ciento.
Grafica I.4
Ingresos por Remesas en Dólares
(Porcentaje)
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I.5. Expectativas Económicas para Chiapas en 2024
Con base a las expectativas económicas esperadas para 2024 a nivel nacional, se espera que la economía estatal atraviese por escenario congruente con las proyecciones de las variables económicas del país. Así mismo, contribuye a este propósito el garantizar un clima de gobernabilidad, seguridad y paz en la entidad, además de otros factores como:.
· Crecimiento del  PIB entre 2.5-3.5 por ciento para 2023 y 2024, proyectado de acuerdo al nacional en los CGPE-2024.

· Inflación de 4.5 y 3.8 por ciento, respectivamente al igual que la economía nacional contemplada en los CGPE-2024.

· Se promueve un gasto público austero, con disciplina presupuestaria y transparente para que las finanzas se mantengan sin endeudamiento.

· Se combate a la corrupción y la impunidad en los actos gubernamentales.

· Se promueven mayores apoyos para la micro, pequeña y mediana empresa.

· Se prevé que las remesas se mantenga en un crecimiento constante.

· Se promueve al turismo en sus diversas expresiones como alternativa de desarrollo de la economía local en la entidad.

· Se impulsan obras carreteras y de caminos rurales para elementos que estimulan el empleo y acortar distancias entre pueblos y comunidades para el desarrollo comercial.

· Se fomenta la inversión privada en rubros estratégicos del Estado.
1
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Cierre 

2022 2023 2024 2023 2024

PIB Mundial 3.5 3.0 3.0 3.0 2.9

Economías Avanzadas 2.6 1.5 1.4 1.5 1.4

Estados Unidos 2.1 1.8 1.0 2.1 1.5

Japón 1.0 1.4 1.0 2.0 1.0

Zona Euro 3.3 0.9 1.5 0.7 1.2

Alemania 1.8 -0.3 1.3 -0.5 0.9

Francia 2.5 0.8 1.3 1.0 1.3

Italia 3.7 1.1 0.9 0.7 0.7

Reino Unido 4.1 0.4 1.0 0.5 0.6

Economías Emergentes y en 

Desarrollo

4.1 4.0 4.1 4.0 4.0

Rusia -2.1 1.5 1.3 2.2 1.1

Brasil 2.9 2.1 1.2 3.1 1.5

México 3.9 2.6 1.5 3.2 2.1

China  3.0 5.2 4.5 5.0 4.2

India 7.2 6.1 6.3 6.3 6.3

Sudáfrica 1.9 0.3 1.7 0.9 1.8

Fuente: Fondo Monetario Internacional, Perspectivas de la Economia Mundial Octubre, 2023.

Región / País

Variación Real Anual                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

(Porcentaje)

Proyecciones Julio 2023 Proyecciones Ocubre 
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Indicador

Producto Interno Bruto

Crecimiento % Real (rango)

2.5-3.5 2.5-3.5*

Nominal (miles de millones de pesos)

* 31,963.0 34,374.0

Deflactor del PIB (Variación anual%)

5.0 4.8

Inflación (%)

Dic/Dic

4.5 3.8

Promedio

5.7 4.5

Tipo de cambio nominal (pesos por dólar)

Fin de periodo

17.3 17.5*

Promedio

17.5 17.1

Tasa de interés (Cetes 28 días por dólar)

Nominal fin de periodo

11.3 9.5

Nominal promedio

11.2 10.3

Real acumulada

6.9 6.7

Petróleo (canasta mexicana)

Precio promedio anual (dólares/barril) 67.0 56.7*

Plataforma de exportación promedio (mbd)*/ 1,955 1,983

Cuenta Corriente

Millones de dólares -13,177 -14,954

% del PIB

-0.8 -0.7

e/ Estimado.

2/Aprobación Ley de Ingresos (LI) 2024.

*/Incluye Pemex, condesados, socios y privados.

Fuente: SHCP.

1/ SHCP, Criterios Generales de Política Económica 2024 (CGPE-24).

CGPE 2024

1

Periodo 2023 2024
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-4.0

4.6

4.8

3.0

3.0

5.6

7.3

8.7

4.5

3.8

2020 2021 2022 2023* 2024*

PIB Inflación

CGPE 2024

Fuente:

2020-2021 PIB, Cuentas Nacionales INEGI.

2022, Indicador Trimestral de la Actividad Económica Estatal  (Promedio trimestral).

2023* y 2024*, CGPE 2024 y aprobado en la Ley de Ingresos 2024.  

INEGI, Inflación  2020-2022.

2023-2024 Proyectado CGPE 2024.
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86,176 

7,114 

Permanentes

Eventuales

Fuente: 

STyPS, Promedio enero-octubre 2023.
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2020 2021 2022 2023*

1,142.82 

1,893.45 

3,153.20 

3,246 

Fuente:  Banxico, distribución por entidad Federativa.

*Acumulado enero a  septiembre de 2023.
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